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Резолюция  (проект)
августовской педагогической конференции Северо-Енисейского района
«Достижение целей национального проекта «Образование»:  задачи, механизмы и направления изменений системы образования Северо-Енисейского района»,  2019 год
28 августа 2019 года состоялась конференция педагогических работников Северо-Енисейского района.
Целью мероприятия стало подведение итогов  2018-2019 учебного года, анализ актуальных проблем и обсуждение путей их решения, обозначение основных направлений муниципальной образовательной политики и задач на 2019-2020 учебный год с учетом основных положений указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018г № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года».
В ходе пленарного заседания были рассмотрены вопросы, связанные с основными направлениями развития системы образования Северо-Енисейского района в условиях реализации национальных проектов.
Участники  августовской конференции педагогических работников Северо-Енисейского района в количестве 148  человек из всех муниципальных бюджетных образовательных организаций района  решили:
1. Признать удовлетворительным решение задач, поставленных Главой Северо-Енисейского района  и августовской конференцией педагогических работников 2018 года;
2. В целях реализации мероприятий национальных проектов «Образование» и «Демография» определить на 2019-2020 учебный год приоритетные направления и  ключевые задачи для  системы образования Северо-Енисейского района:
1) По реализации регионального проекта «Современная школа»:
обеспечить формирование новых образовательных результатов;
внедрить на уровне каждой общеобразовательной организации новые инструменты оценки функциональной грамотности обучающихся;
проводить оценку достижения образовательных результатов, согласовав с педагогическим сообществом  критерии оценки;
организовать работу муниципальной методической службы по вопросам формирования функциональной грамотности;
обеспечить разработку и апробацию образовательных программ на основе модернизации содержания и технологий обучения учебных предметов «Технология», «Искусство», «Обеспечение жизнедеятельности», «Обществознание» и  географического образования;
образовательным организациям, которые определены краевыми экспертами, разработать «дорожную карту» реализации проекта «Точка роста»;
разработать и приступить к реализации модели инклюзивного образования в образовательных организациях, обеспечив соответствие условий, практик и планируемых образовательных результатов;
продолжить деятельность по формированию и экспертизе эффективных педагогических практик.
2) По реализации регионального проекта  «Успех каждого ребенка»:
способствовать созданию и предъявлению школьникам разнообразных ресурсов за счет сетевой кооперации и использования образовательных онлайн - платформ;
содействовать привлечению обучающихся и педагогов к участию в уроках «ПроеКТОрия», проекте «Билет в будущее», определить формат включения открытых уроков в образовательный процесс;
продолжить работу по формированию школьного уклада как основания для позитивной социализации обучающихся;
обеспечить участие талантливых и способных детей в системе муниципальных, краевых и всероссийских мероприятий;
апробировать разработку индивидуальных образовательных маршрутов, в том числе с использованием цифровых образовательных ресурсов;
продолжать формировать у подрастающего поколения потребности  здорового образа жизни и физического развития через работу школьных физкультурно-спортивных клубов, деятельность которых направлена на реализацию краевого календаря Школьной спортивной лиги и Президентских состязаний.

3) По реализации регионального проекта  «Учитель будущего»:
 внедрить в образовательных организациях района формат непрерывного профессионального развития педагога на основе индивидуальных планов;
увеличить количество образовательных практик, основанных на новых технологиях обучения и воспитания;
обеспечить поддержку практикам работы и инициативам молодых специалистов.
4) По реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда»:
развивать сетевое профессиональное сообщество, в том числе с использованием цифровых ресурсов;
апробировать разработку индивидуальных образовательных маршрутов на основе цифровых образовательных платформ;
организовать работу образовательных организаций по обновлению компьютерного и интерактивного оборудования, в том числе через участие школ района в краевом конкурсном отборе.

5) По реализации регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей»: 
создать условия для качественной работы консультационных пунктов, направленных на оказание помощи семьям, имеющих детей;
создать условия для повышения психолого-педагогической компетентности родителей;
организовать повышение квалификации специалистов для работы с детьми раннего возраста.
6)  По реализации регионального проекта «Содействие занятости женщин – доступность дошкольного образования для детей»  в рамках национального проекта « Демография»:
продолжать развитие вариативных форм дошкольного образования;
обеспечить проведение оценки качества образовательной среды дошкольного образования.
