В рамках реализации Концепции развития школьного обучения в сельских муниципальных районах Красноярского края информационно-методическим отделом РУО был проведен семинар по подготовке организаторов коллективного обучения по индивидуальным программам. Данное методическое мероприятие состоялось в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Новокаламинская средняя школа № 6» с 09.01.2020 по 11.01.2020 г. и решало следующие задачи: 
- организовать и прожить систему коллективного обучения по индивидуальным программам;
- организовать процедуры понимания процессов: планирования образовательного процесса, составления и реализации индивидуальных образовательных программ, самоуправления;
-  привлечь новых педагогов к внедрению КСО.
В установочном докладе Латышева С.Г., методист ИМО РУО, отметила, что КСО (коллективный способ обучения) – технология, отвечающая вызовам времени, соответствующая требованиям ФГОС. КСО «работает» на новый образовательный результат, признается и внедряется не только в Красноярском крае, но и в других регионах. 
Завуч Шишкина Н.Ю. и Адамкевичус А.А., учитель начальных классов МБОУ «Новокаламинская средняя школа №6», дали педагогам конкретные рекомендации по составлению индивидуальных образовательных программ, рассказали о содержании и режиме работы.
 В семинаре приняли участие методисты и главный специалист РУО, 15 человек учительской кооперации (педагоги МБОУ «Северо – Енисейская средняя школа №1 им. Е.С.Белинского» и МБОУ «Новокаламинская средняя школа №6»), прошедшие обучение в краевом институте повышения квалификации), 4 эксперта (учителя МБОУ «Брянковская средняя школа №5» и МБОУ «Вангашская средняя школа №8», обученные в ККИПК на трех семинарах). От  школ и детских садов были представлены команды педагогов, желающих познакомиться с технологией КСО, – 48 человек.
Трехдневный семинар был очень насыщенным. Обучение было организовано таким образом, чтобы в течение трех дней каждый участник не только изучил, но и «прожил» технологию КСО именно через методики коллективного способа обучения, через составление и реализацию индивидуальной образовательной программы. Надо отметить заинтересованность, доброжелательность, трудолюбие всех участников семинара.
